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問題. 次の複素積分を求めよ. 但し C は円 |z| = 2上を正の向きに一周する積分路.∫
C

2z − 1
z2 − z

dz.

解答 1. 被積分関数は 1
z + 1

z−1 と等しいから, 求める積分 I は

I =
∫

C

1
z

dz +
∫

C

1
z − 1

dz. (1)

ところで, 定数関数 f(z) = 1に Cauchyの積分表示を適用すると, C の内部の点 z0 について∫
C

f(z)
z − z0

dz = 2πif(z0) = 2πi.

z = 0, 1ともに C の内部にあるから, (1)の両積分にこの計算が適用できて,

I = 2πi + 2πi = 4πi.

解答 2. (1)までは解答 1と同じ. 各々の積分に Cauchyの積分定理を用いると,

I =
∫

|z|=r

1
z

dz +
∫

|z−1|=r

1
z − 1

dz.

但し各々の積分路は適当な半径 r > 0の円に正の向きを入れたもの. 積分の定義を使って直接計算
すると, 両者とも 2πiだから, I = 2πi + 2πi = 4πi.

コメント. 3点満点で採点しました. 平均点は 2.8点でした. Cauchyの積分定理や積分表示を正し
く使えるようにして下さい.
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